



Våga vara sig själv och stå upp för andra

I år fyller Pippi Långstrump - världens starkaste flicka - 80 år. Pippi får oss att skratta över hennes galna upptåg och samtidigt imponeras vi över att hon vågar vara så fri och modig. Hon kan lyfta sin häst och drar ut på äventyr med vännerna Tommy och Annika. Pippis styrka är inte bara muskler. Dit hör också hennes mod att vara annorlunda, att säga nej till det hon tycker är fel och ja till det lekfulla.

Här finns likheter med Jesus som han framställs i evangelierna. Han vände upp och ner på maktens logik, lät de små och svaga stå i centrum och trotsade reglerna när de stod i vägen för kärlek och rättvisa. Vid varje barndop påminns vi om detta när vi hör orden: "Låt barnen komma hit till mig och hindra dem inte: Guds rike tillhör sådana som de." (Markusevangeliet 10:14).

Kanske är det därför både Pippi och Jesus fortfarande fascinerar många av oss — för att de påminner oss om att vi alla kan vara lite friare, lite modigare och lite snällare. Som församling vill vi vara en plats där vi uppmuntras att vara oss själva och får mod att stå upp för andra.

*"Vi vill den frihet där vi är oss själva,
den frihet vi kan göra något av,
som ej är tomhet men rymd för drömmar,
en jord där träd och blommor kan slå rot.
Guds kärlek är som stranden och som gräset,
är vind och vidd och ett oändligt hem."*
(Svenska psalm 289:2)

Välkommen i höst att ta del av allt det som OP har att erbjuda!

Jan Olov Fors,
kyrkoherde



Braskvällar i prästgården

Braskvällarna inleds den **17 september** med ett föredrag av och samtal med kyrkoherden och teologie doktorn **Jan Olov Fors** under rubriken *“Gud har 99 namn - de fem världsreligionerna”*. Föredraget vill på ett intresseväckande sätt jämföra och presentera judendom, kristendom, islam, hinduism och buddhism. *“Det finns många likheter mellan de stora världsreligionerna, men kanske är det främst genom olikheterna som vi har mest att lära”*, säger Jan Olov.



Under den andra braskvällen, den **1 oktober** lyfter vi upp frågor som minoriteters rättigheter och mänskliga rättigheter överhuvudtaget i en värld i stor förändring. *Vad händer då de kända internationella och andra skyddsnäten hotar att falla?* Vi möter **Astrid Thors**, första vice ordförande i Liberala Internationalen och mångårig ordförande för dess kommitté just för mänskliga rättigheter. Hon är tidigare europaparlamentariker, men också migrations- och Europaminister. Astrid har dessutom varit minoritetsombud inom den europeiska säkerhets- och samarbetskonferensen OSSE. Mötet med henne är en del av temat under

årets höstmärnad och Mikaelihelgen i OP. Den handlar om medmänsklighet, om att rädda liv, lindra lidande och upprätthålla mänskligt värde. Foto: Liberal International



Den **5 november** möter vi journalisten och tidigare chefredaktören **Olav S Melin** och prästen, teologie doktorn **Fredrik Santell**. De förenas av ett stort intresse för en av Svenskfinlands färgstarka kulturpersonligheter, Amos Andersson. Vi känner Amos främst som

affärsman, tidningsägare, politiker och konstmecenat. Men han har sidor som inte är lika allmänt kända, hans dragning till medeltida mysticism, kyrkokonst och katolicism. Allt det kommer vi att få veta mera om. Amos Andersson är aktuell i höst också på Svenska teatern som sätter upp en nyskriven pjäs, Amos. Foto: Uppsala Universitet och Finska Akademien. Text: Marit Ingves

Strax är det dax för OP:s höstmarknad - den tredje i raden

Tiden rusar iväg! Vi har den ljuva sommaren bakom oss. Och strax är det dags att igen en gång samlas till höstmarknad i Olaus Petri. Det blir den tredje i raden av marknader i anslutning till den i OP alltid lika festliga och extra högtidliga Mikaelihelgen. Vi öppnar dörrarna lördagen den 4 oktober redan klockan 11.00 och håller dem öppna till 15.30. Som traditionen bjuder blir det en tombola med många härliga vinster. Vi bjuder på möjligheten att träffa gamla och nya vänner över en kopp kaffe och bulle. Eller varför inte köpa hem något av det goda som finns till försäljning? Eller början på en vacker blomma, sticklingar? Det hela kan Du avrunda med lördagskonserten och lyssna till Jazzband Blue Moon i OP klockan 16.00.



Som alltid jobbar vi i olika grupper med tanke på marknaden. Men vi behöver Din hjälp, speciellt nu på slutrakan, för att få in så mycket pengar som möjligt. De går ju till församlingens diakoniarbete, för att kunna hjälpa dem som behöver vårt stöd. Och som alltid ber vi Dig anmäla Ditt intresse att hjälpa till under själva marknaden, att vara med och jobba med förberedelserna och anmäla eventuella bidrag till **Carita Andersson** som koordinerar arbetet, carita.andersson@elisagnet.fi. Rent konkret behövs det lotterivinster, sylter, safter, bakverk och annat smått och gott som kan tänkas gå till salu. Vi samlas dagen innan, den 3 oktober för att ställa i ordning klockan 14.00. Då ska vi också baka! Ett stort tack till alla redan på

förhand! Det är alltid roligt att alla gör något tillsammans! Svenska Gillet är med som arrangörer, liksom de som arbetar inom Brasrums Broderarna och Smyckegruppen.
Text: Marit Ingves

Kyrkkaffe i prästgårdens trädgård



Efter gudstjänsterna på sommaren har många tagit tillfället i akt och njutit av kyrkkaffet i den prunkande trädgården.



Höstens återkommande verksamhet

Babyrytmik, för 0-1 åringar, onsdagar kl 10-12. Babyrytmiken är avsedd för de allra minsta. Då flyger, hoppar, gungar och njuter bebisarna i famnen på mamma eller pappa. Efteråt blir det servering och föräldrarna kan utbyta tankar och få stöd av varandra.



Musikleik, fredagar kl 10-12. Vi sjunger, dansar, leker och spelar på rytminstrument med massor av rekvisita. Vi har många rörelse- och sånglekar. Alla glada barn med föräldrar eller far- och morföräldrar är hjärtligt välkomna. Efteråt dricker vi kaffe och saft, äter smörgåsar och leker.

Sussi Isaksson, barnverksamhetens ledare, håller i båda grupperna och **Macke Andergård** spelar gitarr. Följ gärna facebookgruppen: "Barn i Olaus Petri i Helsingfors".

Brasrums Broderarna, träffas onsdagar kl 10.00-11.30 följande datum: 17.9, 1.10, 15.10, 29.10, 12.11, 26.11 samt 10.12. Ta med dig ditt egna handarbete eller pyssel så träffas vi i prästgården (Minervagatan 6, ingång från trädgården) för handarbete och samtal. Ingen föranmälan, det är bara att komma. Datum: Ledare: **Stina Särkkä**, stina.sarkka@pp1.inet.fi

Smyckegruppen, vissa tisdagar kl 16-18, Vi träffas i prästgården. Gruppen är öppen för alla och trots namnet sysslar den med mycket mer än smycken. Kom med om Du till exempel vill jobba för höstmarknaden eller bara sätta dig ner och prata bort en stund över en kopp kaffe eller te. Ledare: **Marit Ingves**, maritsb.ingves@gmail.com

Ungdomsgruppen, kommer att hålla sitt höstmöte i början av september. Då bestämmer också gruppen vad för program som kommer att ordnas för alla ungdomar i församlingen. Så följ med både vår facebook-sida och instagram där vi informerar om kommande evenemang. Har du idéer eller vill komma i kontakt med gruppen så går det bra att skriva till olauspetri@evl.fi så förmedlar vi vidare ditt meddelande till gruppens ordförande **Nicole Carranza Nordström**.

Åtta glada församlingsbor ute på Östgötaslätten



Högtidligheterna kring den Heliga Birgittas Himmelska födelsedag eller hennes dödsdag den 23 juli samlade i år 450 besökare. Bland dem också åtta från Olaus Petri. Det var första gången som församlingen gjorde ett försök att återuppliva en gammal, mångårig tidigare tradition, att tillsammans uppleva de årliga festligheterna kring den Heliga Birgitta, i Societas Sanctae Birgittae (SSB) regi. SSB är en bönegemenskap inom Svenska kyrkan med omkring 200 medlemmar. Varje år samlas man till Generalkapitel och högtidsgudstjänst dagen då det svenska helgonet avled i Rom. Höjdpunkten i gudstjänsten är den stora processionen runt Birgittas relikskrin och utanför Vadstena klosterkyrka.



Vad är Fredagssällskapet?

Fonden "Fredagssällskapet" inom Rikssvenska Olaus Petri församlingen (OP) i Helsingfors bildades år 1972 genom ett testamente av fru Ingeborg Cronwall, som var aktiv medlem i församlingen sedan dess grundande. Fondens avkastning skall enligt testamentets bestämmelser användas till stipendier till medellösa manliga studerande på förslag av församlingens kyrkoherde i samråd med fondens styrelse. Stipendier kan också utgå till medlemmar av Societas Sanctae Birgittae (SSB). För mer info se www.olauspetri.fi.

Konfirmation - skriba - i Olaus Petri



Under det år då du fyller 15 år (eller senare) har du möjlighet att få konfirmandundervisning (skriftskola). Vi samtalar med varandra om livets stora frågor och vad kristen tro innebär. Vi välkomnar även ungdomar som inte är medlemmar av Olaus Petri församling. Första gången vi träffas är på första advent (30 nov) och därefter en söndag i månaden. Konfirmationslägret i Stockholm är en vecka (8-15 juni 2026). Avgiften för lägret är 130€ för medlemmar och 190€ för den som inte är medlem i OP. Själva konfirmationsundervisningen är gratis. Ifall avgiften medför svårigheter för er, ber vi er ta kontakt med oss. Konfirmation 30.08.2026 i Olaus Petri kyrka. För mer information och anmälan hör av dig till kyrkoherden Jan Olov Fors, jan.olv.fors@evl.fi

Årets konfirmander på skribaläger i Stockholm



Lördagskonserter kl 16.00

- 6.9. Heidi Korhonen-Björkman
- 13.9. Santeri Siimes
- 20.9 Tilda Strandén och Lauri Hirvonen
- 27.9. Olli Saari
- 4.10. Jazzband Blue Moon
- 11.10. Panak Hashemian
- 18.10. Lucas Stålhammar
- 25.10. Olli Saari
- 1.11. Santeri Siimes
- 8.11. Somnium Ensemble
- 15.11. Lucas Stålhammar
- 22.11. Tilda Strandén och Lauri Hirvonen
- 29.11 Olaus Petri-körens adventskonserter



Kören Somnium Ensemble under ledning av Elisa Huovinen kommer under hösten medverka såväl i ett par gudstjänster som i en lördagskonsert. Foto: Tuomas Tenkanen

Rikssvenska Olaus Petri församlingen, Minervagatan 6, 00100 Helsingfors

Kansliet nås måndag-fredag kl. 10-12 på numret 050 417 9234, e-post olauspetri@evl.fi.

| | | | |
|--|--|---------------------|---|
| Kyrkoherde: | Jan Olov Fors | 0400 265 545 | jan.olv.fors@evl.fi |
| Vaktmästare/husmor: | Alice Sinko | 0400 905 987 | alice.sinko@evl.fi |
| Organist: | Olli Saari | | olli.saari@evl.fi |
| Ledare för barnverksamheten: | Susanna Isaksson | 050 560 9157 | susanna.isaksson@evl.fi |
| Ekonomichef och kansliansvarig: | Nina Nordström | 050 417 9234 | nina.nordstrom@evl.fi |
| Hemsida: | www.olauspetri.fi | | |
| Facebook: | Rikssvenska Olaus Petri församlingen - den sjungande kyrkan | | |
| Instagram: | olauspetrihelsingfors | | |

Ämbetsbevis och släktutredningar beställs från Kustens och Ålands centralregister, tfn 040 759 1204 vardagar 9-11 och 12-14.

Kalendarium hösten 2025

| | | |
|---------------------|--|---|
| Sö 14.9 kl.11 | 13:e sön e trefaldighet | Högmässa. Schola. |
| Sö 21.9 kl. 11 | 14:e sön e trefaldighet | Högmässa. Martti Paananen |
| Sö 28.9 kl.11 | 15:e sön e trefaldighet | Högmässa. Kom-och-musicera |
| Lö 4.10 | Höstmarknad (kl. 11-15.30) | |
| Sö 5.10 kl. 11 | Heliga Mikael's dag | Högmässa. Sixten Ekstrand. Olaus Petri-kören |
| Sö 12.10 kl. 11 | Tacksägelsedagen | Norsk-svensk gudstjänst. Somnium Ensemble. Cecilie Jørgensen Strømmen. Jan Olov Fors |
| Sö 19.10 kl. 11 | 18:e sön e trefaldighet | Högmässa. Schola. Stefan Djupsjöbacka. |
| Sö 26.10 kl.11 | 19:e sön e trefaldighet | Högmässa. Kom-och-musicera |
| Lö 1.11 kl 16 | Alla helgons dag | Allhelgonamässa med ljusständning. Olaus Petri-kören |
| Sö 2.11 kl. 11 | Sön efter alla helgon | Högmässa. |
| Sö 9.11. kl. 11 | 21:a sön e trefaldighet | "Som en bro över mörka vatten" – temamässa med musik av Simon & Garfunkel. Niall Chorell, sång. |
| Sö 16.11 kl. 11 | Sön före domsöndagen | Högmässa. Schola. |
| Sö 23.11 kl. 11 | Domsöndagen | Högmässa. Kom-och-musicera. Cecilie Jørgensen Strømmen |
| Lö 29.11 kl 16 | Olaus Petri-körens adventskonsert | |
| Sö 30.11 kl. 11 | 1:a sön i advent | Högmässa. Olaus Petri-kören. |
| Sö 30.11 kl. 13 | 1:a sön i advent | Norsk gudstjänst. Cecilie Jørgensen Strømmen |
| Sö 7.12 kl. 11 | 2:a sön i advent | Kyrkmässa. Schola. |
| Sö 14.12 kl. 11 | 3:e sön i advent | Högmässa. Somnium Ensemble. |
| Sö 21.12. kl. 11 | 4:e sön i advent | Högmässa |
| On 24.12 kl. 11 | Julafton | Barnens julbön |
| On 24.12 kl. 16 | Julafton | Julbön. Kvartett ur Olaus Petri-kören |
| To 25.12 kl. 11 | Juldagen | Juldagsmässa. Kvartett ur Olaus Petri-kören |
| Fe 26.12 kl 11 | Annandag jul | Sammanlyst till Johanneskyrkan. |
| Sö.28.12. kl. 11 | Sön efter jul | Högmässa. |
| On 31.12 kl 16 | Nyårsafton | Nyårsbön |
| To Sö. 01.01. kl 11 | Nyårsdagen | Sammanlyst till Johanneskyrkan |
| Sö. 04.01 kl. 11 | Sön efter nyår | Högmässa |
| Må 05.01 kl. 18 | Konsert Finlands Lucia | sam.arr. Folkhälsan |
| Ti 06.01. kl. 16 | Trettondedag jul | Julspel och julfest. Olaus Petri-kören. TV-inspelning |

